
最新做好小主人写一段话 学会生活争做
小主人班会教案(汇总8篇)

青春是探索世界的阶段，我们要积极主动地寻找自己的兴趣
和才华。青春是一个需要积极探索和勇于拼搏的时期。以下
是一些值得一读的青春励志文章，希望能给大家启迪。

做好小主人写一段话篇一

现在学生基本上是独生子女，出生于90年代的他们在家里是
典型的“小皇帝”、“小公主”，由于父辈和祖辈的溺爱，
他们大多形成以自我为中心、自私自利的性格。这样就使得
他们缺乏团结合作的精神，从而导致同学之间相处的补融洽。
学会合作，不仅可以改善他们相互间的相处，还可以提高他
们在学习、生活等各个方面的效率。

通过班会让学生认识到合作的重要性，在生活中乐于与他人
合作，做一名既利己又利人的人。

二、班会目标

充分调动学生参入的积极性，力争引起学生情感的共鸣，达
到潜移默化的育人效果。

三、班会准备

资料收集、视频准备、挑选主持人、课件制作

四、班会过程

同学们纷纷发表自己的看法，大致上回得出以下答案。

（1）选择鱼的旅行者吃了鱼有了足够的能量，所以他能走出



困绕之地，选择鱼竿的旅行者因为没有能量的补给，所以最
后只有葬身茫茫的隔壁滩。

（2）选择鱼竿的旅行者因为有了鱼竿所以看到了希望，产生
了力量，所以他找到湖泊，用鱼竿钓鱼，储备了足够食物，
所以最终有机会脱离隔壁滩的束缚，选择鱼的旅行者只是满
足他一时的饥饿，但是一筐鱼不足以助他走出隔壁滩，所以
他只有死路一条。

做好小主人写一段话篇二

“学会分享”主题班会活动记录设计过程：

一、导入主题:

1、活动：集体分吃大饼。

2、小记者采访。

董子怡：我是小记者，看着大家吃的这么开心，我来采访一
下他们吧!(采访李帆、邓颖慧、鲁雅静)

董子怡：原来大家都从吃饼这一活动中感受到了分享的快乐。
瞧，连一口都没吃的张老师都笑得特别开心呢!

3、师小结：是啊，看着大家吃得开心，我也开心。一张饼这
么多人分吃，却还带给大家这么多快乐。看来，学会分享，
也能感受到快乐!

4、主持人(董训昭、夏冬妮、张志鹏)：《学会分享》三年
级4班主题班会现在开始。

二、感悟篇:



1、全班合作诗朗诵——《这就是分享》。

董：森林和草原，沐浴在金色的阳光下，分享着太阳的光辉!
夏：青草和花朵，被温润的雨水滋养着，分享着雨露的精华!
张：燕子和风筝，共享着一片蓝天!杨宇轩：我和弟弟蒋琪琪：
我和妹妹王豫晗：姐姐和我程心怡：我和哥哥四人齐：正一
同分享着家庭的温暖!

全班齐：我们大家也正在共同享受着老师无私的爱。这就
是——分享!

2、主持人(董)：同学们，关于分享你们想起了哪些经历或故
事呢?请大家自由地说一说吧!

3、学生自由交流：

胡然——李紫伊——黄辰罡——郭子扬——章启航——陈若
冰——郝禹泰

4、主持人(夏)：这个故事真好!盲人点灯既照亮了别人，也
照亮了自己。在生活中，我们也应该时刻记得：帮助别人也
等于帮助自己。接下来，有几个问题想考考大家!

5、集体活动：考考你。

文志豪——陈思思——陈涛——李巧红——王奥

三、体验篇：

1、主持人(张)：同学们回答得真不错!现在你们最想和大家
一起分享什么呢?

2、分享活动展示。

3、主持人(董)：两个人共享一个幸福，便会拥有两个幸福。



今天，我们共享了这么多份快乐，此时此刻，大家一定都无
比快乐!既然快乐可以分享，那么忧愁也可以分担。两个人分
担一个痛苦，痛苦也会减少一半。

四、歌颂篇：

1、主持人(夏)：汶川大地震、玉树大地震使很多个家庭遭受
了巨大的痛苦，一时间，无数种关爱与帮助纷至沓来：有人
在第一时间里加入到志愿者的行列;有人向灾区捐款捐物;有
人在无声的祈祷与祝福;有人在默默地提供各种帮助……(图
片欣赏)

2、主持人(董、夏)：请欣赏诗朗诵——《生死不离》

3、诗朗诵：

汤子晗、沈欣芯、程诗雪：《生死不离》宋家辉、孙晓燕：
《青海，我们与你同在》

张志鹏、夏冬妮、董训昭、程诗雪：《让我们共同分担苦难》

4、老师总结发言。

5、全班齐颂。

6、主持人宣布班会结束。

做好小主人写一段话篇三

——七(7)班主题班会

【设计理念】：

在物质条件越来越好的时代，父母、亲人对孩子的呵护与关



爱到了无微不至的程度。一切以孩子为中心，孩子成了家里的
“太阳”，生活在独享的氛围里，要什么有什么，最好的饭
菜让孩子一人吃;电视遥控器由孩子掌控??人们渐渐将分享遗
忘。

但人与人之间不是孤立的，是需要彼此援助，而关爱别人、
与人分享快乐是一种人间的真情交流和心灵沟通，这是社会
文明的体现，也是时代进步的标志。这是人类生命意识在独
生子女一代出现的失缺现象。因此我呼吁，希望重新找回人
类生命意识中那颗本应有的分享的心!

【班会目标】

1.让同学们学会分享、学会合作,懂得集体智慧的力量,从而
更好地适应现代生活,为初中生活留下美好的回忆。

2.培养学生分享的美德,让每个学生都能从被动发展走向主动
发展,从被动分享走向主动分享。

3.通过现场对食物、故事与成功经验的分享,让学生萌生平等、
博爱的精神,使学生体会到分享的快乐,在班级中形成互相关
心、互帮互助的和谐人际关系,增强班级凝聚力.【班会流
程】：

一、故事导入：

说一位犹太教的长老,酷爱打高尔夫球。一日，他觉得手痒，
很想去挥杆，但犹太教义规定，信徒在安息日必须休息。这
位长老却终于忍不住，决定偷偷去高尔夫球场，发现一个人
也没有，他想着：打完九个洞就好了。

然而，当长老在打第二洞时，却被天使发现了，天使生气地
到上帝面前告状，上帝听了，就跟天使说，会好好惩罚这个
长老。第三个洞开始，长老几乎都是一杆进洞，长老兴奋莫



名。到打第七个洞时，天使又跑去找上帝，上帝呀，你不是
要惩罚长老吗?为何还不见有惩罚?上帝说，我已经在惩罚他
了。

【引出】：“生活需要分享，快乐和痛苦都要有人分享。没
有人分享的人生，无论面对的是快乐还是痛苦，都是一种处
罚。”

二、感悟篇

1、欣赏小品《生活点滴》

请学生表演3种学习生活中会出现的情况：学习中遇到挫折时，
互相倾诉，互相开导;学会一种新的解题方法，只和自己分
享;得到明天考试的答案，和同桌分享。

2、请你思考：上面的3种情况，哪一种情况是我们该学习的?
为什么?明确：我们可以分享快乐，可以分担忧愁，但都应该
分享正面，积极的事情，而不应该怀抱自私的心理去分享负
面的东西。

3、游戏：《分享食物》

每一组只有1个大饼，要求从前往后传递，必须每个人都要能
品尝到大饼，而且要现场完成。吃完后，请大家谈谈分享大
饼的过程中的想法。

【教师小结】：“两个人分担的痛苦是一半的痛苦;两个人分
享的快乐是双倍的快乐。”

三、回顾篇

让每一位同学回想过去，不管是对亲人、朋友还是陌生人，
自己是否错过了很多，将自己想到的，或感悟到的都写下来。



然后，让愿意和全班同学分享的同学说说自己的故事。

【教师小结】：我们每个人都成长在同一片天空下，但是经
历却有所不同，学会耐心的倾听别人的故事，学会真诚的和
别人交流你的想法，分享就会成为快乐的源泉，悲伤的出口，
成熟的代名词。

四、行动篇

(2)友情——和同学分享心中的快乐，分享好的学习资料，分
享好的学习方法，分享??

【教师小结】：生活中没有那么多理所当然的获得和享受。

五、小结

做好小主人写一段话篇四

教学目标：

1．通过活动让学生真实地体验成功和失败，感受群体合作活
动带来的乐趣，同时明白成功来自于大家的协调和有力的合
作，认识到团队合作的重要性。

2．培养学生在学习、生活中学会合作的意识，增强班级团队
凝聚力。

活动准备：

《千手观音》录像、乐曲（《众人划桨开大船》、两种不同
颜色的豆子拌匀、两个透明杯子等。

班会活动过程：



一、实践导入，感知合作

1、搬课桌，谈感受。

2、师小结：对，合作就是——为了一个共同的目标，大家共
同努力、互相配合，把事情做好。（板书：共同目标，共同
努力、互相配合）

二、联系生活认识合作

1．师:在平时的生活中，你有没有亲身经历过或者看到过需
要合作才能完成的事情呢?

2、小组交流

3．交流汇报（从自身家庭生活、学校活动、社会实践等方面）

过渡：接下来我们一起进行“巧分豆子”的游戏，体验一下，
看看谁最会合作！

三、游戏体验感受合作

1．按小组分发豆子

2、多媒体出示游戏规则。（把红、黄两种颜色的豆子分开，
装在两个杯子里，哪一个小组最先分完，就获胜，宣布比赛
结束。）

3、赛后请成功的小组代表和失败的小组代表谈感受。

小结：刚才，我们在活动中，共同体验到了合作的乐趣，还
知道到了要想合作的成功，要有共同目标，要大家的共同努
力，还要讲究合作的方法技巧呢。（板书：讲究方法）

过渡：同学们，有的时候，合作要取得成功，还需要做到什



么呢？

四、故事导入，深知合作

1、请生讲述故事《天堂与地狱》

2、谈感受（板书：心有他人）

师：人们还常说，小合作有小成功，大合作就有大成功，接
下来，我们就来欣赏一个震撼人心的精彩片段，体会这样一
条非常宝贵的人生道理。

四、欣赏录象牢记合作

1．多媒体播放《千手观音》片段

旁白：这21位表演的聋哑舞蹈演员，为了春节晚会上这短短6
分钟的表演，他们和自己的伙伴、编导老师、指导老师、手
语指挥互相合作，在中央电视台春晚的排练大厅里共同度过
了无数个艰辛的日日夜夜，他们的成功正是许许多多人的心
血、汗水凝聚成的。

2、生谈感受。

2、欣赏合作的名言警句

【设计意图：让学生明白：古往今来，人们都已深刻地认识
到了合作的力量。】

六、总结收获指导实践

师：同学们，通过今天的主题班会，我们知道了什么是合作，
该怎样合作。针对我们班级的现状，你觉得我们这个集体在
哪些方面还欠缺团体精神和合作意识呢？应该如何改进的呢？
（生谈谈）



师：听了大家的发言，我对我们这个班级体更充满了信心，
相信有了今天的经历和体验，在以后的生活中，我们每个人
一定会运用好“合作”这把打开成功之门的钥匙，让自己的
人生走得更精彩！

最后，让我们在歌声中结束本课。并再一次合作将课桌搬回
原处（众人划桨开大船）

做好小主人写一段话篇五

活动目的：

1、通过主题活动的讲、听、演等活动丰富学生的课余生活，
增长课外知识。

2、习得主动学习、独立思考的习惯，以名人为榜样好好学习。

活动过程：

一、活动导入

郭沫若说的一句话“爱学出勤奋，勤奋出天才”。要想取得
理想的成绩，长大后成为知识渊博的人，成为有所作为的人，
勤奋好学是诸多因素中至关重要的一点。今天的班队课就请
大家来说说学习和生活。

二、活动开始

板块教学一：说故事

1、请各组代表说一个故事，可以是找来的，也可以是身边的，
也可以是自己的。

2、请几位同学说说学习的秘诀是什么学习靠什么的为什么你



能学这样好呢

3、请同学聊聊生活中有意义的事情。

板块教学二：交流讨论。

1、在多彩的'校园生活中，你哪方面学得好呢为什么学得好
呢如果小记者采访你，你会介绍些什么呢自己想一想，在书
上填一填。（点表格）

2、谁来介绍一下自己呢（指名说）

3、每个小朋友都找到了自己学得好的方面和原因。如果你是
小记者你会采访班上的哪位同学呢你想采访他那一方面呢
（想想，你怎样采访他，自由说）

4、我看到小朋友们都很认真的在思考了。谁想来试试。（指
名汇报，实地进行采访。）

过渡：刚才大家进行了热烈的采访，老师发现，每个学得好
的同学有一个共同特点，你们知道吗那就是：做学习的小主
人。

板块教学三：做学习的小主人

1、你知道怎样做学习的小主人吗（结合自己的例子，四人小
组，讨论。）

2、交流：

（1）你是怎样做学习的小主人的呢

（2）板书：（根据情况板书）

3、你们真棒，经过讨论就找到了这么多做学习小主人的经验。



每个人要根据自己的特点和需要，选择适合自己的学习方法、
认真的学习态度，争做学习的小主人。

4、以后的学习中，我们班要开展争做学习小主人的活动，比
一比，看一看，谁学得好！我们要评出最优秀的孩子。加油
吧！

三、活动总结

主持人：今天我们交流了学习的一些方法和经验，其实每个
人都有自己的学习方法，只要能够坚持，相信每个同学都会
学好。希望同学们都能珍惜时间，好好的把握每一分一秒，
绝不浪费它，真正的做学习的小主人。除了了做学习的主人
外，我们还要做生活的小主人，不要一点点的小事就叫爸妈，
就叫老师，能自己完成解决的事情就自己解决。

四、班主任讲话

勤奋好学，争做学习小主人，要想取得理想的成绩，长大后
成为知识渊博的人，成为有所作为的人，勤奋好学至关重要
的。假如你想当名体操健儿，就得不管风吹雨打，严寒酷暑
坚持锻炼；假如你想当一名科学家，就得多看百科全书，拓
宽视野……因此，我们应该从现在做起，勤奋好学，争做学
习小主人。这节活动课希望学生能真正明白这个道理。首先，
要常立志、制定阶段性目标。其次，要持之以恒、勤奋学习。
再次，要讲究方法、提高效率。

五、活动结束

做好小主人写一段话篇六

活动目标：

1、知道自然界中动植的生长生活是有规律的。



2、使学生初步养成良好的生活习惯。

3、使学生认识到好习惯带来的益处，提高学生养成好习惯的
自觉性。

活动准备：

1、学生分组调查几种动物的生长、生活变化规律。

2、学生排演课本剧《小胖的烦恼》。

3、教师准备图片。

活动过程：

一、创设情境，导入新课。

1、谈话交流：同学们，现在咱们这里已经到了什么季节？天
气有什么变化？

2、交流资料、呈现主题：小组推荐代表在班内交流获取的动
物或植物的生活、生长规律。

3、教师有上述活动导入活动主题：自然界中万物的生长变化
都有规律，我们的生活也有规律。

【设计意图：交流资料激发兴趣，自然导入课题。】

二、正确辨别哪是有规律的生活，哪是无规律的生活。

（一）探究讨论（校内生活）。

有的没有做好课前准备。

2、议一议：这些小朋友谁的有规律？谁的`没有规律？



（二）探究讨论（校外生活）。

1、现场采访：有一名同学担任小记者，随机采访班内几名同
学一天的生活情况。

三、创设情景，研究讨论：没有规律害处多。

1、课本剧表演《小胖的烦恼》。

2、议一议：小胖为什么烦恼？

3、小组汇报展示：

教师总结，课件演示：（晚上睡前爱吃糖，偷懒不刷牙-----
经常牙疼）

4、小组讨论：怎样帮小胖解除烦恼？

5、集体交流，同时课件演示：（早晚刷牙，少吃甜食------
牙齿坚固）

四、创设情景，研究讨论：有规律好处多。

1、播放图片（按计划学习、课余练特长、早起早睡、物归原
处）

2、议一议：这样有规律的生活有什么好处？

先小组讨论，再集体交流，教师课件演示：

学习有计划，成绩会提高。

课余练特长，生活真丰富。

早睡早起勤锻炼，会有好身体。



物归原处，生活有秩序。

3、记者采访：指明同学扮演小记者，现场采访同学：有规律
的生活给你带来什么好处?

五、合理安排自己的生活，做生活的小主人。

1、小组讨论如何安排自己的一天生活使自己的生活有规律。

2、制定自己一天的活动计划。教师巡视。

3、班内比一比谁制定的计划好。

六、结课:

现在我们都应行动起来，合理安排自己的生活做生活的主人。
让我们随着音乐的节拍跳起来吧。

做好小主人写一段话篇七

活动目的：

1、让学生知道校园环境美大家都应当爱护。

2、让学生知道如何爱护学校的课桌椅等每一样公物。

3、培养学生愿意爱护的情感。

活动过程：

一、说说我们学校的新面貌

新的学校，一切都是新的，说说新学期的校园。

可是就是那么美的校园里却传来了这样的声音，请听《桌椅



的对话》。

二、情景录音和桌椅受损的照片引入

1、课件播放，学生表演《桌椅的对话》

男（愁眉苦脸的）：唉……

女（关切的）：怎么啦，桌子哥哥，唉声叹气的？

男（气愤的）：我实在受不了了！我一天到晚为小主人服务，
可是他呢？在我身上用铅笔乱刻乱画，把我弄的脏脏的，也
不给我洗个澡！真是可恶极了！

女（委屈的）：唉……我的主人是淘气的男生，上课时，他
不认真听课，整天把我摇来摇去，有时还只让我的前面两腿
着地。现在我的腿快受不了了，就要断了！

主持人1：刚才桌子哥哥和椅子妹妹为什么要哀声叹气、伤心
抱怨，你知道了吗？

2．学生反思平时不爱护桌椅的行为。

三、引出班会主题——爱护公物，美在校园

主持人1：是啊，我们在校园里看到不少破坏校园环境、损坏
公物的现象。课桌椅是我们平时在学校读书、写字、学习时
都少不了的，只有我们共同爱护它们，它们才能更好地为我
们的学习服务。

主持人2：像桌椅这样，为我们大家服务，又需要我们小朋友
共同爱护的公共物品，就叫做公物。

齐：今天就让我们来开一个：“爱护校园，争做小主人”的
主题班会。爱护校园是我们小朋友美好心灵的体现，只有爱



护公物，我们的教室和校园才能永保美丽。

四、小组内交流讨论怎样爱护校园。

各小组组长发言：

1．教室里的桌椅要爱护，不推不摇不乱画。电源开关不乱扒，
多功能讲台更要爱护好，不去摆弄，不碰撞。

2．外墙设计很漂亮，只能欣赏，不弄脏。

3、花坛里面有花草，不去攀折，不践踏。

4．厕所水龙头不乱拧，轻轻按钮不粗鲁。

师小结，我们可以这样来爱护我们的课桌椅：保持整洁、不
乱刻画、坐稳不晃、轻拿轻放。

五、拍手念儿歌

让我们来学习一首儿歌，这首儿歌告诉了我们应该怎样去爱
护教室里、校园里的公物。希望每个小朋友都能做到像儿歌
中所说的那样。

师领读1遍，生自读1遍。

《爱护公物人人夸！》

小朋友，讲文明，爱护公物我能行。

不在桌上乱刻画，挪动桌椅要小心。

开门开窗轻手脚，一砖一墙都爱护。

雪白墙壁不留痕，扶手栏杆常清洁。



花草树木不攀折，爱护公物人人夸。

爱护公物人人夸！

六、班会小结。

小朋友们，校园是为我们大家的，爱惜校园的每一样公物，
是我们美好心灵的外在表现。我们班的小朋友人美，心更美，
就让我们行动起来，爱护校园，从我做起，从小事做起，从
身边做起，让校园在我们每个小朋友的精心呵护下变得更加
的美丽！

做好小主人写一段话篇八

教学目标：

1.让同学们学会分享、学会合作,懂得集体智慧的力量,从而
更好地适应现代生活,为高中生活留下美好的回忆。

2.培养学生分享的美德,让每个学生都能从被动发展走向主动
发展,从被动分享走向主动分享。

3.通过现场对食物、故事与成功经验的分享,让学生萌生平等、
博爱精神,使学生体会到分享的快乐,在班级中形成互相关心、
互帮互助的和谐人际关系,增强班级凝聚力.活动准备：

1、准备节目，搜集故事，收集名言，主持人准备串联词。

2、制作相关的课件。

3、分组排练节目(讲故事)教学过程

(一)感悟篇



主持人：对分享做简单的诊释。

主持人a:分享是一种本能,一种幸福与满足的相会。

主持人b:一种建立在美好事物上纯真的友谊。分享美的一切,
便是对生活的信仰。

主持人a:下面我们现场和同学们分享一些美好的感人故事,同
学们可以畅所欲言。故事一

一个偶然的机会,有一位农民从外地换回一种小麦良种,种植
后产量大增。面对丰收的粮食,他喜出望外,但马上又变得忧
心忡忡。因为他害怕别人知道后也种上这种良种,那么他的那
份骄傲和优势就将荡然无存。于是,他开始想方设法保密,哪
怕是对自己的邻居也是如此。然而好景不长,到了第三年他就
发现,他的良种不“良”了,到后来甚至连原来的种子也不如
了,产童锐减,病虫害增加,他因此蒙受了很大的损失。而他的
邻居也对这个现象莫名其妙,想不出什么办法来帮忙。这个农
民捧着自己的良种百思不得其解,赶到省城去请教农科院的专
家。专家听他讲完自己的经历,告诉他良种田周围都是普通的
麦田,通过花粉的相互传播,良种发生了变异,品质必然下降。

同学们：有感而发，进行自由发表自己的感想和看法。

主持人b:分享了故事,分享了心绪,那么分享到底是什么让我
们用游戏的方式来

设释它。

今年,美国孟菲斯中学的一群中学生做了一件很了不起的事。
他们用自己的劳动幕捐了美元13000,为中国云南贫困山区的
孩子们捐助了《中国少年报》和《中国儿童报》、精美图书
和文具。



美籍华人黄丹玲的女儿国聪在美国孟菲斯中学读书,她看了
《中国少年报》的小记者赴云南、湖北等贫困地区采访撰写
的贫困地区孩子渴望读书的故事,很想帮助他们。于是她发起
了一个帮助贫困学生的项目,动员美国人每人少喝一杯咖啡,
帮助一个中国贫困孩子阅读。为了让更多中国贫困儿童受到
良好的教育,他们走上街头,走进餐馆,开展募捐活动。这些在
家很少劳动的富裕家庭的孩子,走进餐馆当服务员,为的是筹
集到更多的资金。他们心中最强烈的愿望是,让蓝天下的孩子
都能共同分享阳光,分享快乐国聪和她的伙伴们真是了不起,
他们克服种.种困难,凭着爱心和勇气,感动了自己的父母、亲
友和社会上许许多多有爱心的人,点燃了爱的火种。终于超计
划完成了寡捐任务,在去年五月底就募集到了美元13000.“六
一”儿童节,国聪和另外几位美国中学生及家长、老师来到中
国,带来了美国人民对中国西部教育的关心。也就在那天,国
聪成了孩子们追逐的名星,她被要求签名的孩子们围得水泄不
通。每位美国孩子的脸上都挂着微笑,那一双双大眼睛美丽动
人。看得出,他们生活的环境都很优越,他们是一群幸福、快
乐、无忧无虑的孩子。但他们说,他们被云南大山里的孩子们
深深感动。因为,他们常把一双好好的名牌鞋抛弃,而云南大
山里的孩子却光着小脚丫去上学他们花起钱来眼睛眨都不眨
一下,可山里的孩子好几个月都没有几元钱,每天自己煮饭吃。
当他们把书报文具送给云南的孩子时,云南的孩子回馈他们亲
手做的项链,亲手种的芒果。最让他们难忘的是中国山里孩子
脸上的微笑,虽然生活那样贫困,但他们却是那样乐观,那样热
爱生活,而自己却常常为一点点小事而烦恼。农村孩子虽然物
质贫穷,但精神却是富有的,而这一切却是自己所缺少的他们
在叩问自己:“如果他们有我这样的机会该是怎样”。

同学们：有感而发，进行自由发表自己的感想和看法。

(二)回顾篇

主持人让每一位同学回想过去，不管是对亲人、朋友还是陌
生人，自己是否错过了很多，将自己想到的，或感悟到的都



写下来。然后，让愿意和全班同学分享的同学说说自己的故
事。

(三)行动篇

(2)友情——和同学分享心中的快乐，分享好的学习资料，分
享好的学习方法，分享……

让我们学会分享，懂得分享，让我们同身边的人手牵手，肩
并肩去分享一个值得等待的未来!


